

“荷”你有约 电商同行

曹县第四届荷花节·电商节开幕

本报讯(记者 臧宾 通讯员 陈付明)荷塘开盛景,佳节迎宾朋。6月26日,2022曹县第四届荷花节·电商节在曹县黄河故道国家生态湿地公园开幕。曹县黄河故道湿地“AAA”风景区揭牌仪式和“曹县优品”企业授牌仪式同时举行。

曹县位于鲁豫两省十县交界处,是全省第一人口大县,面积1969平方公里,史称“商汤开国地、华夏第一都”。万亩荷塘的荷花竞相开放,绿色的花海在微风中徜徉,景色秀美,吸引了周边省市的游客慕名而来,体验古黄河的灵

动之美。

盛夏芙蓉开,万亩荷飘香。走进荷塘观赏区,花香扑鼻而来,寻着花香来到荷花池上,荷花盛开,千姿百态,宛如人间仙境。很多游客穿着汉服在荷塘中沉醉其中,流连忘返。

曹县大力实施全域旅游发展战略,打造黄河故道游、红色研学游、乡村休闲游、工业体验游等精品旅游线路,15个精品文旅项目加快推进,特别是总投资10.5亿元的黄河故道国家湿地公园已正式运营,获评国家AAA级旅游景区,年均接待游

客100余万人次。大力发展“荷经济”,4大花色、100个品种的观赏荷花争奇斗艳,其中珍贵品种60余种;11孔莲藕、荷叶茶、精品藕粉、有机大米等畅销全国,年产值800余万元。依托黄河重大国家战略,发掘湿地资源,投资5亿元建设民俗小镇,补足旅游要素,打响故道旅游品牌,助推乡村振兴。

同时,曹县持续擦亮电商品牌,着力提升网红名城形象。近年来,该县大力发展电商产业,全县“淘宝村”168个,“淘宝镇”19个,是全国第二大淘宝村镇集群,电

商企业5500余家、网店6.6万余个,其中亿级店铺7个、千万级店铺125个,带动创业就业35万人。电商区域品牌“曹县优品”已授权企业24家,第二批20家企业当天授牌。

预计上半年,实现网络零售额175亿元,居全市第1位。该县先后荣获了“全国电子商务促进乡村振兴十佳县域”“国家级电子商务进农村综合示范县”和“全国农产品数字化百强县”等称号。

今天的曹县,富有朝气、充满活力,未来发展机遇无限、前景可期。



引领学生走向自然课堂

近日,成武县郟城第二实验小学师生欣喜万分地品尝到了自己亲手栽种的西瓜。据了解,该校充分利用校内花坛、楼前空地等劳动教育基地种植西瓜,引领学生走向自然中的课堂。各年级老师带领孩子们在播种前收集西瓜的相关资料,了解其生长的过程,拓宽了孩子的视野。种植过程中,孩子们在老师的帮助下,参与播种、浇水、施肥、捉虫等农事活动。一周写一次观察日记,半月开展一次绘画活动,既培养了孩子们的观察能力、表达能力,更让孩子们深刻体会到“粒粒皆辛苦”的含义。

通讯员 朱琳 记者 王重庆 摄

县委编办:

聚焦三个重点 优化营商环境

本报讯(通讯员 郝晓晓)目前,曹县县委编办立足职能定位、对标对表,聚焦重点领域改革、合理配置编制资源、加强职能运行监管3个重点,助力优化营商环境。

深化重点领域改革,优化职能体系。加强安全生产工作力量,在县应急管理局安全生产综合协调股加挂安全生产综合协调股牌子,依法依规监督安全生产工作。完善重大疫情防控和防控体制机制,健全公共卫生应急管理体系,坚决打赢当前疫情防控阻击战、歼灭战,为维护人民健康提供有力保障。

合理配置编制资源,保障民生需求。创新编制资源统筹使用管理,出台《曹县县属高层次人才专用编制管理办法》,在全县事业编制总量内拿出200名编制建立高层次人才编制“蓄水池”,破解高层次人才引进和急需紧缺人才的引进难题,实现机构编制资源使用效益最大化。推动教育资源均衡配置,为教育系统调整人数200余人,2021年新设立县迎宾路小学、县继福学校等4所学校和2所幼儿园,解决大班额问题。

加强职能运行监管,强化结果运用。加强监督检查,开展县直部门履职尽责等情况“回头看”,进一步明确部门职能定位,推进部门协同高效履职。强化机构编制评估,对县发改局、县审批局等5个部门进行机构编制执行情况和效益评估,评估结果作为领导班子和部门年度考核评价的重要参考,促进部门主动瘦身瘦身、挖潜增效。

县司法局:

安全生产法治宣传集中开展

本报讯(通讯员 郭圆慧 王建华)今年6月份是全国第21个“安全生产月”,近日,曹县2022年“安全生产月”集中活动举行。曹县司法局以“遵守安全生产法、当好第一责任人”为主题积极开展系列安全生产法治宣传活动。

活动现场,应急管理、公安、执法、水务、交通运输、商务、建工、教体、文旅、农机中心、市场监管、卫健、司法、消防等19家单位开设22个咨询台,通过近30个与安全生产相关的主题内容,向居民群众宣传安全生产法、道路交通安全法、消防安全等法律法规和自救互救方法常识,细心解答群众关心的安全生产问题。



循环农业迎丰收

近日,牡丹区何楼街道办事处浅洼村螺丝椒种植基地迎来丰收。据介绍,该村采取“党支部+合作社+农户”的发展模式探索循环农业,建设11栋经济作物大棚,将肉牛养殖和蔬果种植结合,利用青贮饲料喂牛,再将牛粪作为有机肥利用,实现产业绿色发展,让农村“沉睡”的资源活起来、增收的渠道多起来,促进农民增收、产业增效、生态增值。

记者 李若生 摄



近日,在曹县王集镇泰和新村王庙自然村陈旗的6个木耳大棚里,10余名农家妇女正在采摘木耳,这是该镇大力实施“党建+807”工程产业振兴项目其中的一项。据悉,全镇15个行政村每个村都有1-2个开工启动项目,仅此一项就增加村集体收入5万元以上。

通讯员 雪峰 海雷 记者 臧宾 摄

“口袋书”让干部随时接受廉洁教育

本报讯(通讯员 高国庆 记者 臧宾)

“这本小册子很实用,还便于携带,没事就可以拿出来看看。违反中央八项规定精神的问题表现、容错纠错澄清正名等内容,一看就明白了,一目了然。”近日,曹县综合行政执法局班组成员的办公桌上、公文包里多了一本《党员干部廉洁自律口袋书》。工作和生活之余,大家可以随时随地学纪律、学规矩,已成为开展纪法教育的生动教材。

为进一步提高党员干部廉洁自律意识,曹县纪委监委印制了

《党员干部廉洁自律口袋书》,发放给全县党员领导干部,警醒大家时刻绷紧纪律之弦,在思想上划红线、在行为上明界限。截至目前,500余本口袋书已发放至全县县直各单位和26个镇街领导干部手中。

该书梳理摘编了《致全县领导干部的一封信》、违反中央八项规定精神问题表现、监督执纪“四种形态”、予以问责的十一种情形、容错纠错和澄清正名等实用性内容,并附有负面清单,旨在打造一个随时、随地、随身的学习平台,帮助党

员领导干部熟知常用的纪法知识,提醒“关键少数”遵规守纪、不越红线,督促更好发挥示范带头作用,营造担当作为、崇廉尚洁的良好政治氛围。

“册子随身带,敬畏心中留。党员领导干部可以利用碎片时间自主学习,以小见大,增强廉洁自律的思想自觉和行动自觉,真正把纪法规矩铭于心、践于行,努力实现领导干部清正勤勉、文化氛围崇廉尚廉、政治生态山清水秀。”该县纪委监委主要负责人表示。

基层教育培训扎实推进

本报讯(通讯员 李洪达)曹县从党校建设、教学基地、师资力量3个方面着手,扎实推进教育培训。截至6月份,师资库教师累计进镇街党校授课183场,走村入户宣讲57次。

一是推进基层党校建设。采取

周调度、月评比的方式,对镇街党校建设进行督导,集中组织各镇街组织委员现场观摩,确保镇街党校建好用好;二是打造现场教学基地。深入挖掘各类党性教育、廉政教育和乡村振兴、基层社会治理、新旧动能转换等资源,打造3处市级教育现场教学基

地、1处县级教育现场教学基地;三是充实教师师资力量。在农村、机关、事业单位、国有企业、非公社会组织等领域,评选出包含273人的师资库。选拔市、县级教育培训示范基地优秀讲解员11名,为广大基层干部提供培训教学培训课程。

“地理名片”的复活人

——单县高韦庄镇李子园村返乡创业人员司全军小记

“看这四青一黑的外貌特征,证明它是一只纯种的小青山羊……”近日,司全军怀抱一只尚未满月的小羊向记者介绍。

今年45岁的司全军是单县高韦庄镇李子园村人,2001年从中国人民大学工商管理专业毕业后留在北京,任职于一家银行,职务一直做到部门经理。2010年,司全军突然放弃北京60万年薪的工作,回乡租赁了150亩土地,转行从事青山羊养殖和繁育工作,这让他身边的亲人朋友很不理解。

谈及12年前这次“壮举”,他回忆说:“单县是‘中国青山羊之乡’,青山羊是单县的一张活的‘地理名片’。而当时司全军却发现,鲁西南地区养殖青山羊的农户越来越少了,没有羊,羊肉汤也变味了。”我想挽救这个物种,希望自己能够做些什么让‘青山羊之乡’名副其实。”

创业初期,司全军遇到的困难比想象中要多许多。第一批选购的120只羊,由于缺乏技术和经验,死亡过半;好不容易找到的合伙人,发现经济效益不佳,先后撤走了资金。司全军心力交瘁,但并没有选择放弃,为了弥补资金缺口,2012年底他一咬牙卖掉了北京198㎡的复式楼房,解决了资金周转问题。司全军又没日没夜地学习和钻研养殖技术,他积极参加县里组织的新型职业农民培训班,虚心向省农科院知名专家学者请教,最后终于总结出一套适合青山羊的养殖技术和方法,繁育出的青山羊一代比一代纯正。

迄今,司全军返乡创业已经整整12年了。在他的多方努力下,单县濒临灭绝的青山羊又开始繁盛起来,2017年,他注册了“司令羊”这个商标,让它成为青山羊的代名词,在全国各地打开销路。

青山羊这张地理名片被成功复活了,司全军又把目光瞄准了单县另一张活名片“苏庄樱桃”。高韦庄镇温湿气候、土壤酸碱度等非常适合种植樱桃,据县志记载,该镇苏庄有着种植樱桃的传统,苏庄樱桃也曾经是地方的一张名片,但后来由于多重因素而逐渐没落。

司全军从中发现机会,率先引进智能温室大棚樱桃种植技术,在高韦庄镇承包了80亩土地,用于种植樱桃树,200亩土地用于培育樱桃树苗。每亩温室大棚的投资在12万元以上,外部高大结实,内部宽敞明亮,温、湿、光、热,甚至空气浓度均可调节,创造出非常适合苏庄樱桃这个品种生长的环境,因而结出的果实饱满鲜亮、甜度高。樱桃大棚的成功尝试实现了两个产业的无缝衔接。因为羊粪是樱桃树的纯天然有机肥料,羊粪过腹还田,循环利用,还解

决了污染问题。司全军是乡村发展“循环经济”的先行者,眼下,樱桃成熟期临近,司全军的樱桃农场即将迎来大丰收,预计每亩地可以收获2000斤樱桃,其中特级品的市场价可以达到每斤85元。

在司全军的带动下,鲁西南青山羊和苏庄樱桃两张活的地理“名片”成功嫁接,爆发出新的活力和商机,他也被亲切地称为“地理名片”复活人。

通讯员 谢丽 王晓兰 记者 王富刚

